
115 

Стратегічними передумовами розвитку біоенергетики є розробка бізнес-плану оцінки ви-
робничих потужностей сільськогосподарських і деревообробних підприємств. Оскільки від 
цього залежитеме ефективність і доцільність встановлення біопереробних заводів. При цьо-
му важливо обґрунтувати географічне розміщення біопереробних заводів з врахуванням оп-
тимізації логістичних операцій.  

Розвиток біоенергетики матиме не лише важливий енергетичний ефект, але й взаємо-
пов’язані економічний, соціальний та екологічний.  

Таким чином задля забезпечення перспектив розвитку біоенергетики в Україні необхід-
ною є розробка цілісного бізнес-плану розвитку цієї галузі з врахуванням економічних, фі-
нансових, екологічних, виробничих, логістичних та інших параметрів. 
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Актуальність. Біржова діяльність в Україні все ще перебуває на стадії становлення. 
Особливого впливу на біржову ситуація має теперішня економічна криза, що викликана не-
стабільною політичною ситуацією у країні. Подальшому розвитку біржової та позабіржової 
діяльності у нашій країні заважає ряд проблем, починаючи від низької ліквідності та низько-
го рівня біржової культури в країні та закінчуючи непрозорістю біржових ринків і недоско-
налістю нормативного регулювання. Зважаючи на значну роль біржової діяльності в сучасній 
фінансово-економічній системі, розв’язання існуючих проблем у цій сфері є актуальним і по-
требує подальшого вивчення. 

Постановка завдання. Однією з необхідних умов розвитку ринкової економіки є розви-
нена інфраструктура, одним з елементів якої є біржі. Ринкова основа формування бірж пе-
редбачає загальні закономірності біржової торгівлі, пов’язані як з економічною сутністю дія-
льності, так і з формами її організації. Масштаби українського біржового ринку є 
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незначними порівняно з країнами Європи та США, що вказує на його низьку ефективність. У 
зв’язку із цим виникає необхідність дослідження проблематики сучасного стану біржового 
ринку України, розроблення ефективних механізмів підвищення функціональності бірж та 
визначення їх ролі в національній економіці [1]. 

Виклад результатів дослідження. Регулювання біржової діяльності — це впорядку-
вання роботи бірж і укладання біржових угод на основі встановлених правил і вимог. Діяль-
ність біржі спрямована на створення в Україні централізованого ринку цінних паперів, який 
підлягає державному регулюванню і характерними ознаками якого мають бути котирування 
цінних паперів, ліквідність, прозорість, гласність ринкової інформації з метою задоволення 
запитів кожного вкладника, довіра з боку широких верств населення [2].  

Розробка правової основи державного регулювання біржової діяльності в Україні базу-
ється на діючих законах, постановах, положеннях і указах. Основними з них є: Цивільний 
кодекс України; Господарчий кодекс України; Закон України «Про товарну біржу»; Закон 
України «Про оподаткування прибутку підприємств»; Закон України «Про цінні папери та 
фондовий ринок» [3]. Також на діяльність бірж в Україні досить істотно вплинула політична 
ситуація, погіршення економічного стану у зв’язку з конфліктом на сході країни. Однак 
вплинути на ці фактори можна тільки політичними факторами. Оскільки перелік проблем ро-
звитку біржової діяльності в Україні є досить значним і описати ретельно кожну з проблем у 
межах однієї статті неможливо, доцільно виділити головні з них. Отже основними пробле-
мами, які уповільнюють розвиток біржової діяльності в Україні, є: 

- незначна частка організаційного ринку та низький рівень ліквідності. Основна маса 
операцій здійснюється на позабіржовому ринку. Як наслідок, незначні обсяги біржової дія-
льності, низька ліквідність та прибутковість біржової діяльності;  

- недостатня капіталізація ринку. Підприємства не розглядають фондовий ринок як до-
ступне джерело дешевих фінансових ресурсів. Ціни на акції підприємств не є індикатором їх 
успішності та перспектив розвитку. Як наслідок, значна недооцінка більшості біржових ак-
тивів, низький рівень капіталізації фондового ринку;  

- проблема прав акціонерів і захисту інвесторів. Неможливість реально впливати на дія-
льність акціонерних компаній, відсутність гарантій з боку держави щодо захисту прав, неба-
жання компаній виплачувати дивіденди створюють умови для обмеження доступу фізичних 
осіб до фондового ринку; 

- нормативне регулювання. Значна кількість нормативних актів не відповідають міжна-
родним стандартам і потребують удосконалення та подальшого розвитку;  

- депозитарна діяльність. Відсутність єдиного депозитарію призводить до втрати ціліс-
ності інфраструктури фондового ринку та заважає уніфікації депозитарної діяльності;  

- недостатність податкового стимулювання Відсутність пільг для інвесторів, подвійне 
оподаткування дивідендів, оподаткування інвестиційних доходів, плата за реєстрацію цінних 
паперів, ліцензійні платежі тощо стримують розвиток фондового ринку України;  

- непрозорість ринку. Інформація щодо біржової діяльності України є дуже обмеженою з 
позиції актуальності, повноти, доступності. Крім того, на ринку присутні дуже незначні об-
сяги біржової аналітики та іншого інформаційного фону;  

- відсутність біржової культури. Ринок не розглядається як інструмент розміщення зао-
щаджень через низький рівень інформованості населення щодо біржової діяльності; 

- недостатня кількість професіоналів. Обмежена кількість інвестиційних компаній і бро-
керів, аналітичних і консалтингових компаній перешкоджають формуванню адекватного ри-
нку праці біржових професіоналів;  

- дефіцит фінансових ресурсів. Відсутність внутрішніх джерел фінансування, несприят-
ливий інвестиційний клімат і міжнародний імідж, що відлякують іноземних інвесторів, спри-
яє дефіциту фінансових ресурсів на ринку України. 

Для покращення ситуації на біржовому ринку доцільно запропонувати такі заходи щодо 
реформування і покращення біржової діяльності:  
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- скорочення чисельності бірж. Створення однієї чи кількох універсальних бірж націона-
льного масштабу на зміну значній кількості регіональних бірж;  

- залучення фінансових ресурсів. Необхідно знайти шляхи додаткового залучення фінан-
сових ресурсів, для чого стимулювати власників вільних грошових коштів; 

- збільшення частки організованого ринку. Забезпечення організаційних і нормативних 
умов для оформлення угод з купівлі/продажу біржових активів на організованому ринку;  

- забезпечення захисту прав інвесторів на законодавчому рівні та гарантування повернен-
ня вкладених коштів і виконання угод;  

- підвищення капіталізації та ліквідності. Створення умов для первинних публічних роз-
міщень акцій українських підприємств не на закордонних ринках, а на біржах України;  

- реформування депозитарної системи. Створення єдиного центрального депозитарію та 
забезпечення відповідності депозитарної діяльності в Україні світовим стандартам;  

- підвищення біржової культури. Проведення заходів щодо підвищення фінансової грамо-
тності населення. Популяризація фондового ринку через засоби соціальної реклами; 

- створення умов для забезпечення прозорості біржової діяльності в Україні;  
- активне впровадження інформаційних технологій на базі Інтернету в біржову діяльність 

в Україні. Розвиток інтернет-трейдингу.  
Запропоновані заходи мають покращити інвестиційну діяльність у країні, підвищать то-

варообіг і сприятимуть виходу економіки країни із тіні.  
Висновки. Сучасний стан біржової торгівлі в Україні свідчить про необхідність її струк-

турної перебудови, суттєвої технічної модернізації, застосування сучасних біржових техно-
логій. Подальший розвиток біржового ринку повинен відбуватися у напрямку створення 
єдиної біржової системи в Україні, для чого необхідно: оптимізувати кількість бірж, забезпе-
чити ефективне регулювання біржової діяльності, покращити систему моніторингу 
кон’юнктури біржового ринку тощо. 
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Об’єктивна оцінка результатів діяльності соціальних підприємств (СоцП) і їх внеску у 
розв’язання певної соціальної проблеми є необхідною передумовою не тільки їх сприйняття і 
визнання суспільством, але й підвищення ефективності їх діяльності та подальшого розвитку. 
Разом з тим, така оцінка має виразні особливості, обумовлені специфікою самих СоцП.  




